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Защо говорим за това?

От действията и бездействията на местната власт зависи как живееш в твоя град или село. 

Тази неделя някои градове като например Бургас, Стара Загора, Монтана и Враца избраха своите кметове и градски парламенти.

Но в много други хората ще гласуват пак. Сред тях са гражданите на София, Пловдив, Варна, Плевен, Шумен, Добрич, Смолян, Благоевград и
Разград.
 

Това се налага, защото нито един от кандидатите за кмет не е събрал 50% от гласовете на избирателите.

За това хората гласуват повторно, но този път имат избор само между двамата кандидати, събрали най-много гласове след първото гласуване.

Когато има втори тур на изборите, това се нарича балотаж.

Повторното гласуване важи само за кметовете. Съставът на местните парламенти се попълни на първия тур.

Целта на политическите партии при местните избори е както при изборите за парламент - стремят се да спечелят най-много свои представители в
общинския съвет и да излъчат кандидат за кмет, който да спечели доверието на хората. Това им дава възможност техните решения за бъдещето на
града да тежат най-много. (Каква е разликата между кмет и общински съвет, припомни си тук.)

Но какво толкова зависи от местната власт?

За много от нещата в твоето всекидневие се грижи местната власт - кметът или общинският съвет.

Да вземем например пътя ти до училище. Ако стигаш пеша - има ли достатъчно пешеходни пътеки, по които да се движиш безопасно? Налага ли се
да пресичаш натоварени булеварди или кръстовища? С каква скорост се движат колите в района на твоето училище?

Ако се придвижваш с колело - има ли удобни велоалеи, които да водят до училище?

Ако използваш градски транспорт - идва ли навреме автобусът? Имаш ли повече от една възможности да се придвижиш до училище с транспорт?

За всички тези решения, свързани с твоето безопасно придвижване до училище, градските управници трябва да са помислили предварително. Тяхна
задача е да измислят правилата и да подредят движението в града така, че то да е удобно и безопасно за хората. Особено за децата.

Невинаги това се получава. Един от сериозните проблеми в по-големите градове е как да се регулира трафикът. Тоест движението на автомобилите.
Струпването на много коли в определени часове от деня или зони в града, най-вече когато хората отиват или се връщат от работа, е неприятно,
шумно и цапащо въздуха. Местната власт е тази, която трябва да предложи решения - как да подреди движението в града, така че да не се получават
задръствания в определени части на града. Или пък да предложи на хората достатъчно други начини да се придвижват бързо и лесно из града, без
да се налага да ползват колите си.

А как е движението в твоя град или село? Какво би поискал/а от твоя кмет, за да се движиш безопасно и удобно в твоя град или село?

https://www.knigovishte.bg/vijte/3410-kakvo-znachi-mestni-izbori
https://www.knigovishte.bg/vijte/3410-kakvo-znachi-mestni-izbori


Въпросника към тази статия можеш да решиш онлайн на:
/book/3454-kakvo-mozhesh-da-poiskash-ot-tvoya-kmet

Сканирай този QR-код и влез директно във въпросника -> 

©"Вижте" е издание на Фондация Гутенберг 3.0. Всички права са запазени


